



झारखण्ड सरकार

झारखण्ड ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन समिति
स्वास्थ्य चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड
नामकुम, राँची।

फोन न०- 0651-2261000, 2261856-2261002 मेल आईडी0-nrhmjharkhand3@gmail.com

प्रेस विज्ञप्ति

शहरी क्षेत्र के लोगों को भी स्वास्थ्य सेवायें मिलना उनका अधिकार – डॉ० बासव गुप्ता

आज दिनांक 29.06.2018 को IPH सभागार, नामकुम, राँची में राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन अन्तर्गत क्षमता वर्धन तथा कार्यक्रम प्रबंधन पर दो दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला की अध्यक्षता डॉ० बासव गुप्ता DC (शहरी स्वास्थ्य) स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, भारत सरकार के द्वारा किया गया। उक्त कार्यशाला में प्रतिभागी के रूप में सिविल सर्जन, जिला आर० सी० एच० पदाधिकारी, मेडिकल कॉलेज के प्रतिनिधि तथा नगर निगम के प्रतिनिधि ने भाग लिया।

इस कार्यशाला में डॉ० बासव गुप्ता DC (शहरी स्वास्थ्य) स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, भारत सरकार ने कहा कि राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन कार्यक्रम अन्तर्गत विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से शहरी प्रक्षेत्रों में प्रस्तावित बुनयादी सेवाओं यथा आउटरीच कैम्प, जी०आई०एस० मैपिंग, अति संवेदनशील प्रक्षेत्रों का मूल्यांकन, व्यापक प्राथमिक स्वास्थ्य देखभाल एन० सी० डी० स्क्रीनिंग और रेफरल सेवाओं से संबंधित क्षमता वर्धन तथा कार्यक्रम प्रबंधन पर प्रतिभागियों को जानकारी दिया गया। वित्तीय प्रबंधन तथा बजट प्रबंधन का जिलों में उचित उपयोग तथा राशि का सत्प्रतिशत खर्च करने के बारे में बताया गया। मेडिकल कॉलेजों में राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन की महत्वपूर्ण भूमिका, दायित्व, कार्यों का भ्रमण तथा मूल्यांकन प्रतिवेदन संबंधी बारीकियों से प्रतिभागियों को अवगत कराया। उन्होंने कहा कि शहरी क्षेत्र के लोगों को भी स्वास्थ्य सेवायें मिलना उनका अधिकार है जिसे हम वंचित नहीं कर सकते हैं।

रंजना गर्ग, AC (शहरी स्वास्थ्य) स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, भारत सरकार ने राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन का ढांचा, उसके प्रमुख विशेषता तथा NCD Cell संबंधी निवारण, जांच एवं नियंत्रण के बारे में प्रतिभागियों का जानकारी दिये। महिला आरोग्य समिति एवं शहरी सहिया के कार्य प्रणाली के बारे में प्रतिभागियों को बताया।

आसिफ एकराम, (झा०प्र०से०), राज्य नोडल पदाधिकारी, राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन ने कहा कि शहरी क्षेत्र के मलीन बस्तियों में रहने वाले लोग एवं निर्धन परिवार के लोगों को प्राथमिक स्वास्थ्य सुविधाओं का लाभ पहुँचाना हमारा मुख्य लक्ष्य है। उन्होंने बताया कि मई, 2013 में झारखण्ड राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन की स्थापना की गई जिसमें शहरी क्षेत्र में गिरते हुए स्वास्थ्य सूचकांको को बेहतर करना है। जिलों में शहरी स्वास्थ्य क्षेत्रों में मानव संसाधन संबंधी रिक्तियों को ससमय पूर्ण करने तथा कार्य को लक्ष्य तक पहुँचाने का निर्देश दिया ताकि कार्यों में गति आ सके। जिलों में सहिया के माध्यम से आम लोगों तक स्वास्थ्य सुविधा पहुँचाने तथा स्वास्थ्य ढांचा को मजबूत करने को कहा। उन्होंने बताया कि आम व्यक्ति तक मातृत्व स्वास्थ्य, शिशु स्वास्थ्य तथा परिवार नियोजन की सुविधा होना अति आवश्यक है।

इस अवसर पर डॉ० जे० पी० सिंह, निदेशक सह कोषांग प्रभारी परिवार नियोजन एवं मातृ स्वास्थ्य, डॉ० एस० के० सिंह, डॉ० पी० बास्की, डॉ० वीणा सिन्हा, डॉ० अजीत प्रसाद, अवनी प्रसाद तथा मनीष कुमार ने भाग लिया।

राज्य नोडल पदाधिकारी
राष्ट्रीय शहरी स्वास्थ्य मिशन, झारखण्ड